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ESTRATTO DAL VERBALE DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

Seduta del 1°  Luglio 2014 

VERBALE N. 39 

L’anno duemilaquattordici, il giorno di martedì 1 del mese di luglio  alle ore 
16,45 nei locali del Municipio Roma V siti in via G. Perlasca n. 39, si è riunito il 
Consiglio del Municipio Roma V, previa trasmissione degli inviti per le ore 15,00 dello 
stesso giorno. 

Assume la presidenza dell’assemblea: PIETROSANTI Antonio. 

Assolve le funzioni di Segretario la P.O. Amministrativo Anna TELCH. 

 A questo punto, il Presidente del Consiglio  dispone che si proceda all’appello 
per la verifica del numero dei Consiglieri intervenuti. 

Eseguito l’appello, il Presidente dichiara che sono  presenti i sottoriportati n.20 
Consiglieri. 

Arioli Luca Fabbroni Alfredo Piccardi Massimo  

Boccuzzi Giovanni Federici Maria Pia Pietrosanti Antonio  

Callocchia Angelo Giuliani Claudio Politi Maurizio  

Carella Marco Guadagno Eleonora Procacci Andrea  

Ciccocelli Massimiliano Liotti Ida Saliola Mariangela  

De Angelis Emiliano Lostia Maura Salmeri Salvatore  

Di Cosmo David Marchionni Maria   

Risultano assenti i Consiglieri: Ferretti Fabrizio, Pacifici Walter, Rinaldi Daniele 
e Santilli Sandro.  

Il Presidente del Consiglio constatato che il numero degli intervenuti è 
sufficiente per la validità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza 
e designa quali scrutatori i Consiglieri Marchionni Maria, Salmeri Salvatore e Giuliani 
Claudio invitandoli a non allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla 
Presidenza.   

(O M I S S I S) 

Alle ore 16,55 escono dall’aula i Consiglieri Di Cosmo David e Piccardi Massimo 
(O M I S S I S) 
Alle ore 17,00 rientra in aula il Consigliere Di Cosmo David. 
(O M I S S I S) 
Alle ore 17,15 esce dall’aula il Consigliere Procacci Andrea. 
(O M I S S I S)              
Alle ore 17,20 rientra in aula il Consigliere Procacci Andrea. 
(O M I S S I S)  

             

RISOLUZIONE  N. 24 
 

Organizzazione lavoro giornaliero educatrici/educatori precari Asilo Nido II e III 
fascia. 

 



 

 

 

Premesso  

Che il giorno 16 aprile 2014 le commissioni congiunte III e IV hanno analizzato, 
alla presenza di due Educatrici precarie e una Funzionaria di Asili Nido, le 
problematiche e criticità rilevate nella gestione degli orari di lavoro del personale 
precario; 

Che nel municipio ex VII il lavoro delle operatrici era organizzato a 4 ore e 
mezzo invece delle attuali 3; 

Considerato 

Che l’organizzazione a 4 ore e mezzo garantisce una maggiore stabilità e 
continuità nei rapporti con i bambini e anche una maggiore stabilità organizzativa per il 
lavoratore; 

Considerato altresì 

Che il lavoro a chiamata di cui in oggetto presenta forti fattori di insicurezza in 
quanto caratterizzato da mancanza di continuità del rapporto di lavoro e da un reddito 
non adeguato alla sopravvivenza, quindi pone alla base di patologie ansiogene e/o da 
stress; 

Visto il parere favorevole espresso all’unanimità dalle Commissioni Scuola e 
Politiche Sociali riunite in seduta congiunta il 26 Giugno 2014; 

Tutto questo premesso e considerato 

Il CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA V 

RISOLVE 

 

di chiedere al Presidente del Municipio e all’Assessore competente di estendere a tutto 
il Municipio l’orario di lavoro delle operatrici a chiamata a 4 ore e mezzo così come 
previsto nell’ex Municipio Roma VII 

(O M I S S I S) 

 

 Non sorgendo ulteriori osservazioni, il Presidente invita il Consiglio a procedere, 
nei modi dalla legge voluti, alla votazione della suestesa proposta di Risoluzione. 

 Procedutosi alla votazione, per alzata di mano il Presidente medesimo assistito 
dagli scrutatori, ne riconosce e proclama l’esito che è il seguente: 

Approvata all’unanimità.  

La presente Risoluzione approvata dal Consiglio del Municipio Roma V assume 
il n. 24 dell’anno 2014. 

(O M I S S I S) 

IL PRESIDENTE 

     (Antonio Pietrosanti) 
 

     IL SEGRETARIO 
        (Anna Telch) 


